

25层高的居民楼一楼竟成充电棚

海天社区居委会：已经停止向充电设备供电

追踪报道



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)连日来,随着“烟台民意通”热线6601234持续对社区消防安全通道问题的报道,许多市民就所在社区居民楼电动车阻碍消防通道或者违规充电现象进行了集中反映。2月27日,黄渤海新区海信慧园小区居民孙俪(化名)称,海信慧园东区2号楼一楼变成了电动车的停车棚,里面还有许多充电设施,希望有关部门能及时前来调查处理。

当天,记者前往黄渤海新区,来到福莱街道海天社区海信慧园东区2号楼,看到该楼高25层,一楼外墙上醒目地写着“充电专区 禁止乱停乱放”字样,提醒前来停放电动车的居民有序停车,自觉遵守公共秩序。这处于一楼楼道的“充电棚”里面停满了电

违规充电引发火灾 小区业主被拘留10天

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)2月28日,芝罘公安公众号消息显示,备受各界关注的在楼道内给电动车充电引发火灾事故的新闻有了后续:一位居民因违规在楼道内给电动车充电引发火灾,被警方处以行政拘留10日的处罚。

芝罘警方发布的消息以“深夜突发!看完这个真实案例你还敢违规给电动车充电吗?”为题,介绍了该事件的简要经过:2月23日晚,芝罘区只楚街道一小区业主私自将电动车违规停放到楼宇内充电,引起火灾,幸亏发现及时没有造成人员伤亡。该业主被依法处以行政拘留10日的处罚。

我市发布《关于加强电动自行车消防安全管理的通告》

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 李骥)2月27日,我市发布《关于加强电动自行车消防安全管理的通告》。为预防电动自行车引发火灾,保护人民生命财产和公共安全,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国消防法》《高层民用建筑消防安全管理规定》《山东省消防条例》《烟台市消防管理若干规定》等法律法规规章,现就电动自行车消防安全管理工作通告如下:

一、严禁在高层民用建筑的公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电;严禁在其他建筑的公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口以及消防车道、消防车

登高操作场地停放电动自行车。

二、严禁采用“飞线”等违规私拉电线电缆的方式为电动自行车充电。

三、在高层民用建筑的公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,拒不改正的,对经营性单位和个人处2000元以上10000元以下罚款,对非经营性单位和个人处500元以上1000元以下罚款。

四、在其他建筑的公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车,对单位处5000元以上50000元以下罚款,对个人处警告或者500元以下罚款。

五、因违规停放电动自行车或者为电动自行车充电引发火灾事故,尚不构

动车。

采访中,多位居民表示,之前还有人将电动车推进电梯,停放到家门口的楼梯间,既防盗又方便给车充电,后来看到不少电动车电池爆燃事故后,这种现象才少了。但是,该居民楼一楼被当成电动车停放点,一旦发生火灾事故,后果不堪设想。

随后,记者将采访了解的情况反

馈给海天社区居委会,工作人员表示,已经停止了对2号楼充电设备的供电,该楼电动车改到3号楼、5号楼新安置的充电桩处充电,“2号楼‘充电专区’那个提示语也将安排物业去拆除掉,避免引起误会”。

无独有偶,还有多位市民通过抖音平台或其他形式向烟台民意通栏目反映消防安全隐患。一位市民说:“一出

电梯口,就能看到十几辆电动车,一旦发生火灾事故,根本跑不了。”

社区消防安全不仅仅靠执法部门的严格管理,还有小区物业公司相应的配套服务,更在于居民们自觉参与、共同维护,才能换来平安的生活环境。欢迎读者朋友继续联系“烟台民意通”热线6601234,说说对社区消防安全隐患问题的解决办法。



烟台民意通

热线:6601234

本栏目由
山东儒创律师事务所
提供法律支持



成犯罪的,处10日以上15日以下拘留,可以并处500元以下罚款;情节较轻的,处警告或者500元以下罚款。

六、因违规停放电动自行车或者为电动自行车充电引发火灾事故,构成犯罪的,将按“失火罪”或“消防责任事故罪”追究刑事责任,对责任人处3年以上7年以下有期徒刑;情节较轻的,处3年以下有期徒刑或者拘役。

通告提醒,广大市民要切实提高消防安全意识,从现在做起,从自我做起,自觉规范停放电动自行车以及为电动自行车充电,村(居)民委员会、物业服务企业要加大电动自行车管理力度,及时发现并制止违规停放电动自行车或为电动自行车充电的行为。



海边未经允许 不能进行露天烧烤

本报讯(YMG全媒体记者)2月28日8:00至8:30,烟台市城市管理行政执法支队嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234现场解答市民提问。

刘先生来电:去海边玩的话,有没有专门的地方能露天烧烤?如果开烧烤店,城管在执法尺度上有没有新调整?

支队长宋中卿:海边是我市的优质区域,未经允许不能进行露天烧烤。市民如有露营或露天烧烤需求,可以提前向辖区市容管理部门了解特许区域。

相关负责人姜远杰:在不影响交通、市容环境、居民生活的前提下,去年是可以在芝罘区适当设置烧烤摊位,但不能炭火露天烧烤。今年的政策还没有出来。

相关负责人杨金峰:一般来说,莱山区禁止任何形式的露天炭火烧烤。去年在体育公园划设的露天烧烤广场可以满足市民吃烧烤的要求,至于今年能否划设供大家进行烧烤活动的集中区域,目前没有收到相关通知和要求。

跨省异地就医 如何联网结算?

咨询:职工医保门诊慢特病待遇标准是多少?

答复:职工医保甲类门诊慢特病患者发生的符合规定的门诊医疗费用,由统筹基金按85%支付。慢性肾功能衰竭(肾衰竭期)患者的门诊血液透析费用、腹膜透析费用及器官移植后服用环孢素A的费用在上述基础上再提高10%。血液透析在包干结算医疗机构个人负担每次为20元,在定额结算医疗机构个人负担金额每次为33.15元。

乙类门诊慢特病实行起付标准和限额管理,年度起付标准为300元(癫痫所致精神障碍、精神发育迟滞伴发精神障碍不设起付标准)。乙类门诊慢特病患者发生的符合规定的门诊医疗费用,在起付标准以上部分按80%支付,一个医疗年度内不能超过该门诊慢特病病种最高支付限额。

参保职工认定两种乙类门诊慢特病的,一个医疗年度只计算一个起付标准。

咨询:什么是医疗保险起付标准和最高支付限额?

答复:起付标准是参保人员在定点医疗机构发生的“三个目录”内的医疗费用中自己要先承担的那部分费用,起付标准以上的部分再由医保基金按规定,按比例报销。根据医疗机构等级不同、门诊或住院情况不同,起付标准也各不相同。

最高支付限额指的是参保人在一个年度内累计能从基本医保基金获得的最高报销金额。

咨询:跨省异地就医如何联网结算?

答复:参保人可持社保卡或医保电子凭证在备案的就医地联网的普通门诊或住院定点医疗机构中自主选择就医,并实现联网结算。高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊治疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗(包括肾移植术后、肝移植术后、心脏移植术后、骨髓移植术后、肺移植术后抗排异治疗)门诊慢特病参保人员可持社保卡或医保电子凭证,在备案就医地所有开通跨省门诊慢特病联网结算的医疗机构自主选择就医,并实现联网结算。 张孙小娱 衣宝萱

